

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani. Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi. Reclame 2 lei noi linia. Un numar in Capitala 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biouroul Redactiei si Administratiei: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc in strambitate: La D-nii Hasenstein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppalik in Vienna, Stubenbaatei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstasse 2; Vincenz Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Loh in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pestha si Hancs-Laffits-Bullier & Comp. in Paris.

Serisorii nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

SCIRI TELEGRAFICE

din

FOILE STREINE.

Pesta, 6 Iulie.

Se asigură că sesiunea parlamentară va fi amânată Sâmbătă printr'un rescript regal. In urmă Tisza va pleca cu concediu.

Berlin, 6 Iulie.

Principele Bismarck a sosit ieri seara de la Friedrichshagen aici.

Madrid, 6 Iulie.

Castelar a pledat in congres pentru dreptul, pe care Zorilla, Lagoenero și Munoz îl avea la ospitalitatea Franței. El depunse asprimea guvernului francez, care a dat adăpost conspiratorilor carliști, ba chiar și lui Don Carlos. In sfârșit el cere satisfacție. Ministrul de externe răspunde, că Zorilla a conspirat contra monarhiei spaniole și face parte din internațională. Autoritățile franceze au usat de dreptul lor. Crezând că persoanele respective vor putea da loc la turburări de liniște publică, le-au isgonit din Franța.

Berlin, 6 Iulie.

*Monitorul oficial, face comunicare, că Sadullah Bay a fost primit la 4 Iunie in audiență privată de către Impăratul.

Belgrad, 6 Iulie.

Guvernul a avut cea mai strălucită învingere la alegerea birourului parlamentar. Președintele, vice-președintele, secretarii și comisiunile sunt partizani ai guvernului.

Ragusa, 6 Iulie.

In lipsă de personal medical, un foarte mare număr de răniți muntenegreni au trecut pe teritoriul austriac. In Badina, Cattaro și Castelnuovo au sosit atât de mulți răniți, în cât anevoi să se vor mai putea găsi localuri disponibile!

Constantinopol, 3 Iulie.

Se zice că rușii ar fi evacuat Ardahanul și Ardantutul și s'au retras la Alexandropol. Insurgenta din Abhasia face progrese mari.

Belgrad, 6 Iulie.

Șefii trupelor de geniu au fost însărcinați a inspecționa fortificațiunile de la granițe și a dispune să se facă numai de cât reparaturile trebuitoare.

SCIRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI”

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 9 Iulie, 4 ore seara. —

Șiștov, 9 Iulie.

Alaltă-eri o brillantă isbândă de cavalerie a avut loc la Târnova. Această ce-

tate apărută de 3000 nizamii, afară de rediși și artilerie, s'a luat cu forța de către cavaleria și artileria generalului Gurke, care coprindea o jumătate escadron de dragoni ai gardei și două sotnii de cazaci de Don.

Turcii au fost aruncați spre Osman-Bazar.

Astăzi ajutoare de infanterie și artilerie au sosit la Târnova.

Varna, 7 Iulie.

Circulațiunea pe linia Varna-Ruscink urmează și va urma pînă se va ția de armata rusească. Compania care exploată această linie, a concediat cu toate acestea, mulți funcționari de naționalitate români și i a înlocuit cu alții de naționalitate străină.

Constantinopol, 8 Iulie.

Membrii Camerei deputaților părăsesc Constantinopolul. Sesiunea va reincepe după Ramazan, la finele lui Octombrie.

Se zice că insurecțiunea ce a izbucnit în regatul Darfur, e mai de tot stinsă și că, pentru aceasta, Kerdival are să se afie în stare să și mai întărească trupele ce a trimis în Bulgaria.

— Serviciul de la 10 Iulie, 9 ore dimineața —

Constantinopol, 9 Iulie.

Cherif Hussain-Paga, consilier de Stat, este numit Emir la Meca.

Un corp de armată rusă venind despre Șiștov, merge asupra Ruscincului.

Crazevași, 8 Iulie.

Adresa Scupcinei prezentată prințului, este parafrasa discursului tronului și este cu totul favorabilă cabinetului actual.

Londra, 9 Iulie.

Guvernul englez a trimis canoniera „Le Flamand”, la Dunăre pentru a protege interesele Angliei.

Londra, 9 Iulie.

Austria a deschis din nou portul Klek pentru reaprovisionarea trupelor turcești.

BUCORESCI 28 Iunie 10 Iulie

ALIANȚA CU RUSIA

Toată lumea e serios îngrijată de grava situațiune ce guvernul radical pare decis a crea acestei sârmane țări prin trecerea Dunării de către armata română, fără a avea cel puțin garanția și avantajele unei alianțe cu puternicul imperiu rus.

Marea majoritate a Românilor vedea cu meliniste perspectiva unor mari nenorociri ce amenință țara, din cauza unei măsuri atât de însemnată ce s'ar lua cu atâta ușurință de d-nii Rosetti-Brătianu.

Unii se miră și stau la indoială asupra motivelor care determină pe guvernul rus, de a refusa veri ce cooperare a trupelor noastre în virtutea unui tractat. Dar această mirare nu este fundată: atitudinea imperiului vecin se esplică lesne, când vom examina cu luare aminte cauzele puternice, cari dau nascere acestei nelnduplecate rezerve.

Mai înainte Rusia nu cutează a se prezenta inaintea Europei, cu un Tractat subsemnat de d. Brătianu amicul lui Mazzini, unul din complicii complotului care atenta la zilele lui Napoleon III, reprezentantul ideilor socialiste și comuniste, revoluționarul care se află și azi în strânsă legătură cu radicalii nelnduplecați din Frantia. Rusia nu poate compromite situațiunea sa politică așa de favorabilă, bunele șanse ale unui rebel ce a reușit până acum a localiza; guvernul imperial este destul de înțelept ca să nu piarză atât de mari avantaje, întinzând mâna unor revoluționari de meserie, și sfidând Europa conservatoare prin o asemenea monstruoasă alianță.

Apoi chiar principiile conservatoare ce președ la politica și guvernul puternicel noastre vecine, o împedică de a recurge la niște mijloace pe care conștiința și adevăratele ei interese, le resping în mod absolut. Ce confiență pot inspira Țarului tuturor Rusiilor și marele său cancelar, d-nii Rosetti și Brătianu, cari la 1870, în timpul rebelului franco-german, proclamau revoluțiunea la Ploesci, cari puneau mai în urmă mulțimea infuriată să spargă giaturile la sala Slatineanu, și împingeau poporul la rescoală pe stradele capitalei, cari nu se sfiau la 1875 a amenința chiar viața Domnitorului, dupe ce i batjocoriau familia prin nise pamflete desgustătoare ale

intrumentelor lor, onorate azi cu medalie bene merenti, cari, în fine, ca să pună mâna pe putere, mergeau până a organiza pe față mijloacele revoluționare pentru resturnarea capului statului!

Privind cestiunea din punctul de vedere al demnității imperiului rus, cum ar putea oare guvernul acestui mare stat să trateze cu aceia cari au fost și sunt inimicii lui nelnduplecați cu toată încovăierea elastică a spinării lor de azi, cu toate cordoanele ce au primit? Cine nu și aduce aminte cum acești oameni au insultat necontentii cu espresiuunile cele mai injurioase pe repozatul împărat Nicolae și politica sa? Rușii erau tratați de dengoșii, ca sugrumătorii țării noastre, iar nu ca binefăcătorii ei; sângele soldaților ruși și milioanele versate de guvernul imperial în atâtea rinduri ca să ne scape de barbaria turcească, erau titluri, nu la recunoștința ci la ura lor nelnduplecată contra Rusiei!

De la revenirea lor în țară și mai ales de la 1859, când începură lupta contra vechilor partide conservatoare și misiunea lor de distrugere a societății noastre, ei căutau a nimici pe adversarii lor în ochii poporului, imputându-le, între altele, că au fost înainte-mergătorii invasiunilor muscălești, pe cari le-au chemat în țară, că eșiau cu flori, (azi d. Rosetti ese cu pâne și sare) Inaintea armatelor Țarului, că vindeau interesele națiunii la muscali, că femeile și fetele lor danțau cu oficerii armatei de ocupațiune pe mormintele părinților noștri!! Citească cine-va colecțiunea „Românului” din 1859 și va vedea că resumatul insultelor ce menționăm, este foarte palid pe lângă articolele violente și injurioase ale d-lui Rosetti.

Cum ar putea Țarul Rusiei să întinză mâna și să trateze cu nise pretinși bărbați de Stat, cari la 1863, când revoluțiunea izbucnise în Polonia, se năpustiau cu furie contra Rusiei, aprindeau focul rescoalei, și se aflau în strânsă legătură cu banda de polonezi ce trecu prin

țară, ca să pătrună în inima Rusiei? Toate espresiuunile injurioase din vocabularul revoluționar, fură întrebuințate la adresa guvernului imperial: ei mergeau până a compromite cele mai vitale interese ale națiunii, numai ca să facă a triumfa ideile lor cosmopolite, sau mai bine, aspirațiunile revoluționarilor comuniști din Europa, vederile „Internationalei”!

Ca să convingem mai bine pe toată lumea despre zisele noastre, vom reproduce într'un număr viitor câte-va specimene din articolele „Românului” de la acea epocă.

Aceasta ne va da cheia esplicațiunii, ce unii doresc să aibă despre repulsiunea guvernului rus de a face o alianță cu un guvern în capul căruia se află Brătianu prim ministru și Rosetti dictator!

Publicăm astăzi și al doilea articol ce ni s'a trimis de un abonat, asupra chestiunii medaliei ce s'a conferit d-lui Orășanu, ca probă de efectul produs în țară prin această măsură:

De când partidul demagogic a pus mâna pe putere,—de când, mai ales, dictatura C. A. Rosetti s'a întărit și s'a înfipt cu terorismul cel mai complet în senui acestei nefericite țări,—de atunci s'au petrecut lucruri atât de stranice, în cât ajunsesem a crede că imaginația cea mai îndrăzneată nu poate să meargă mai departe.

Ne încelăm însă. Medalia creată pentru a onora virtutea, talentul și știința, cu titlul ei caracteristic de „Bene merenti,” s'a pus pe peptul cunoscutului Orășanu, redactorul „Nichi-percei,” „Ghimpelui,” „Daracului,”—autorul celor mai grosolane pamflete contra Domnitorului, Doamnei, și familiei lor. Și cum? In urma unui raport calificând aceste scrieri în modul următor:

D-lui N. T. Orășanu, pentru spiritualele sale producțiuni literare, în timp de 20 ani.

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI

in

80 DE ZILE

XXXII

Ce avea să facă acum Fileas Fogg? Era greu de presupus. Se pare însă că legmaticul gentleman luase o hotărâre, căci chiar în acea seară chemă pe machinist și i zise:

„Dați foc mult și urmați calea până se vor sfârși cărbunii.”

Peste câte-va momente, coșul „Henriettei”, arunca iar tontone de fum negru.

Vaporul își urma calea cu toată înțepala; dar precum o anunțase, peste două zile, la 18, machinistul declară că în acea zi cărbunii s'au sfârși.

„Să nu se potolească focurile,—răspunse d. Fogg.—Din contra, să se încarce supapele.”

In acea zi, spre amiază, după ce calculă poziția vaporului, Fileas Fogg chemă pe Vântură-Lume, și i ordonă să se ducă a deschide ușa căpitanului Speedy.

Ordinul pentru Vântură-Lume era tot ca cum-i-ar fi zis să scoată din lanț un tigrul turbat. Se scoboară însă la cabină, zicând:

„De sigur că'l voi afla turbat!”

In adevăr, după câte-va minute, cu un tontent de răcnete și injurii o bombă săria pe covertă. Acea bombă era căpitanul Speedy. Era evident că va izbucni.

„Unde suntem?” acestea fură cele d'întăiu cuvinte ce grăi printre inecurile furiei, și nu mai este de îndoit, că ar fi fost puțin predispus bietul om la apoplexie, nu ar fi scăpat teafăr.

„Unde sunt! — repetă el cu fața înflăcărată.

— La șapte-zece mile de Liverpool, — îi răspunse d. Fogg cu liniștea ce'l caracteriza.

— Piratul! răcni Andrew Speedy.

— Te'am chemat, domnule...

— Spunător de mare!

— ...domnule, — urmă Fileas Fogg—ca să te rog să'mi vinzi vaporul.

— Nu! pentru toți dracii, nu!

— Pentru că voiți fi silit să'l ard.

— Să'mi arzi vaporul?

— Da, cel puțin lemnele din sus, căci nu mai avem combustibil.

— Să'mi arzi vaporul? — sbiera căpi-

tanul Speedy, care nu mai putea scoate nici silabă, liniștit. — Un vapor care mă costă cîinci-zece mii de dolari. (250,000 franci).

— Iată, îți dau șase-zece mii (300,000fr.) răspunse Fileas Fogg, oferind căpitanului un pachet de banc-note.

Vederea acestor hârtii avu un efect minunat asupra lui Andrew-Speedy. Nu era de florile mărului american ca să nu se misce la vederea unei sume de dolari atât de mare. Căpitanul începu să'i inee supărarea, să ascundă toate nemulțumirile contra pasagerilor săi. Vaporul era de douăzeci ani. A'l vinde pentru un asemenea preț, era un câștig nebun. Bomba nu mai putea să izbucnească, căci d. Fogg stinsese fitilul.

— Dar machina și conca de fer, vor fi tot ale mele? întrebă căpitanul cu un glas de tot incuiat.

— Dar machina și conca vaporului rămân ale dumitale, domnule. — Ne am înțeles?

— Înțeles.

Și Andrew Speedy, apucând pachetul de banc-note, le numără, apoi le afundă în adâncu'i posumar.

In tot timpul acestei scene, Vântură-Lume albise. Cât pentru Fix, era oât p'aci să'i cadă apoplexie. Peste două-zece mii

livre cheltuite! Apoi mai dărnia acelui urs de mare și machina cu conca de fer a vaporului, adică mai toată valoarea vaporului! Adevărul este că suma furată de la bancă se ridică la cinci-zece și cinci mii livre!

După ce căpitanul își puse banii bine, Fileas Egg îi zise:

„Domnule, toate câte s'au întâmplat nu trebuie să te pună în mirare. Dacă nu ajung la Londra în zina de 21 Decembrie, la opt ore patru-zece și cinci minute seara, perd un pariu de două-zece mii livre. Sciți că am întârziat d'a apnea vaporul de la New-York, și fiind că refusai să mă duci la Liverpool.....

— Și dracul să mă în dach n'am făcut bine,— strigă Andrew Speedy, — căci aceeași încăpățănare m'a făcut acum să câștig peste patru zece mii dolari!

Apoi urmă serios:

„Sciți un lucru, căpitane....

— Fogg.

— Căpitane Fogg, ai o inimă de Yankee, și după ce zise ceea ce credea că este un compliment pentru pasagerul său, se gătea să plece când Fileas Fogg îi zise:

„Acum vaporul e al meu?”

— Fără indoială, în tot ce este de lemn,

se înțelege.

— Bine. Puneți să se strice lemniaria interioară și aruncați-o în foc.

Se înțelege facil căt lemn uscat trebuia să arză pentru a mănține aburul la presiunea trebuincioasă. In acea zi arseră băncile, cabinetele și podul.

A doua zi, 19 Decembrie, arseră esparele și dromele. Desfăcură catarele, apoi le despicară cu satirul. Oamenii echipagiului se întreceau a sfârâma. Vântură-Lume dărnă, ția, forestruia,— lucra cât zece inși; cu un cuvânt devenise o furie a stricăciunii.

A doua zi, 20 Decembrie, toată lemniaria vaporului, era tăiată bucăți. Din „Henrietta”, nu mai rămăsese de cât nu bastiment de fer.

In acea zi însă, recunoscură coastele Irlandei și farul de la Fastonet.

Dar la zece ore seara, vaporul nu ajunsese de cât în dreptul Queenstownului. Fileas Fogg nu mai avea de cât două-zece și patru ore ce să ajungă la Londra. Apoi acest timp abia ajungea „Henriettei”, ca să meargă la Liverpool, cu tot zorul aburilor.

Și aburii erau cât p'aci să înceteze!

„Domnule, — îi zise atunci căpitanul Speedy, care în cele din urmă începuse a se interesa de proiectele lui, crede-mă că te plâng. Toate îți sunt contra. N'am ajuns de cât în dreptul Queenstownului.

Când ni se comunicase faptul că câte-va zile înainte, am suris, crezând că este o născocire reușită, o mistificare. A trebuit să citim în „Monitor” acel faimos decret pentru a ne convinge.

După acest fapt, care este coroana tuturor sfidărilor aduse de regimul demagogic moralei publice și bunului simț, pentru partea sănătoasă a poporului român, scopul ce urmărește acest regim, devine evident. Acel scop este de a discredita tot ce este respectabil și de a lovi tot ce este onest.

După asemenea fapte, suntem în drept să întreba respectuos pe Măria Sa: „Cum mai poate ține ca miniștri, pe aceia cari prin faptele lor au comis crima vădită d'a ațîța pe cetățeni la ură și despreț contra Suveranului Român?”

Ca Suveran al acestor țări, Măria Sa are datoria de onoare ca să apere prestigiul Tronului, are un deposit sacru pe care este obligat să-l conserve la toată înălțimea lui. Nu trebuie să erte nimeni a batjocori și insulta Tronul, mai ales consilierilor săi, cari sunt cei d'antău datori a-l apăra. — În înalta înțelepciune, Măria Sa va înțelege că, nepedepsind asemenea acte, ar fi respunzător înaintea conștiinței sale de corupția și demoralizarea ce demagogia aruncă în această țară.

Prin fapte de această natură, demagogia infiltră în sufletul societății, convingerea că: pentru a parveni la ce-va în această țară, omul nu trebuie să urmeze calea onoarei, muncii, abnegării, devotamentului leal, ci calea viciului, trădării, calomniei și cinismului.

Representanținea radicală, prin vice-presidential ei, atacă religia și clerul. Consilierii Tronului insultă Tronul. Scriitorul „Ghimpeleu” poartă medalii de onoare.

Ne întrebăm acum: ce mai rămâne demagogiei de făcut pe calea celui mai cumplit desfrâu, celui mai deseversitate conurpere a simțului moral al Națiunii?

Un Abonat.

DIN AFARA.

După știrile din Viena, rebelul între Turci și Muntenegri poate să fie privit ca terminat. Se asigură că motivele retragerii Turcilor din Muntenegru, sunt politice și anume că Austria ar fi amenințată pe Poartă, că dacă trupele turcești nu se vor retrage, trupele austriace vor intra

în Muntenegru. Cu toate acestea trupele turcești nu s'au retras de cât după ce Cabinetul din Viena a luat angajamentul de a hotărî pe Muntenegrenți să observe o atitudine pacinică.

Despre direcția, în care au plecat trupele turcești de la granițele Muntenegrului, până acum nu se știe nimic pozitiv. După știrile din Cătaru o parte va pleca la Dunăre, ează alta în Tesalia.

„Journal officiel” publică mai multe decrete ale ministrului de Interne Fourton, prin care se fac o mulțime de permutații, și anume 9 prefecti, 10 secretari generali, 36 subprefecti și 56 consilieri prefectoriali sunt parte nouă numiți, parte permutați. Clericalul Emil Carron a fost numit prefect al departamentului Haute-Marne.

Turistii republicani din Franța au constituit sub președinția senatorului Arago, un comitet, care s'a însărcinat a controla în tot cursul campaniei electorale, faptele guvernului și a le aprecia din punct de vedere teoretic și practic. Asemenea comitete s'au constituit apoi și în Lyon, Marseille și alte orașe principale.

„Pol. Corr.” comunică de la 6 Iulie, din Ragusa următoarele:

„Cea mai mare parte a corpurilor intrunite de sub comanda lui Suleiman Pașa și Ali Saib Pașa, au plecat spre Scutari și Antivari. E probabil că trupele vor fi transportate, parte la Dunăre, parte în Tesalia.

Atât în Herțegovina, cât și în Albania, toate forturile și redutele au fost aprovizionate pentru un timp mai îndelungat; afară de aceasta, sub comanda lui Mehemed Ali Pașa va rămănea aici un corp turcesc destul de mare pentru defensivă.

Ziarul „Golos” comunică din Constantinopol știrea, că locotenentul Pușkin, care a fost prins la Sulina de către turci, făcând o încercare de a scăpa din închisoare, a sărit pe fereastră și a rămas mort.

REVISTA DIARELOR

Ciudat! Până și „Reforma” a început să dea bobărnace guvernului, așa în cât d. Brătianu poate să es-

— A! — exclamă d. Fogg. — Queenstonul este acel oraș ale cărui focurile zărim? — Da. — Putea-vom oare să intrăm în port? — Nu înainte de trei ore. Numai când o fi marea în marea ei. — Să așteptăm! — răspuns liniștit Fileas Fogg, fără ca signa lui să trădeze că, într-o înaltă inspirație, el avea să încerce încă o dată a învinge cumplita restrigție! În adevăr, Queenston este un port pe coasta Irlandei, unde transatlanticele cari vin din Statele-Unite, aruncă sacii cu scrisori. Acele scrisori trec la Dublin ca un tren al căiei ferate tot-d'a-una gata de plecare. De la Dublin ajunge la Liverpool cu vapoare de mare viteză, — așa că ajung cu două-spre-zece ore mai curând de cât cele mai înalți vapoare ale companiei maritime.

Cele două-spre-zece ore pe care le câștigă curierul Americii, voia să le câștige Fileas Fogg. Și în loc d'a ajunge „Henrietta”, a doua zi seara la Liverpool, va ajunge la amiază, și prin urmare, va avea timp să fie la Londra înainte de opt ore patru-zece și cincisprezece minute seara.

Pe la unu din noapte, „Henrietta”, intră în portul Queenston. Atunci Fileas

Fogg primi o vigoasă strângere de mână din partea căpitanului Speedy, care remase pe scheletul de fer al vaporului său, schelet care prețuia mai mult cu jumătatea prețului cu care se vindeuse. Pasagerii să detără jos îndată. Fix în acel moment avu o dorință sălbatecă d'a aresta pe d. Fogg. Dar n'o făcu! Pentru ce? Ce luptă era într'ansul? Revenise el oare asupra opiniei despre d. Fogg? Înțelese oare că se amăgise? Totuși Fix nu lăsa pe d. Fogg, care, fără să resufie, se urcă în trenul de la Queenston. La unu și jumătate din noapte ajungea la Dublin. În zori se imbarcă într-un vapor — adevărat sul de oțel, care străbate c'o siguranță și înțesală extraordinară, distanța până la Liverpool.

La două-spre-zece fără două-zece minute, în zina de 21 Decembrie, Fileas Fogg se cobora în fine pe cheul Liverpoolului. Nu mai avea până la Londra, de cât șase ore. Dar în acel moment, Fix se apropiă, îi pune mâna pe umăr și, arătându-i mandatul, îi zice:

„Domnule ești Fileas Fogg?” — Da, domnule. — În numele reginei ești arestat! (Va urma).

clame ca Cesar pătruns de cuțite: „Și tu, Valentinene!” Reproducem din acel ziar următorul articol, se înțelege, ca curiositate:

DOMNUL GENERAL FLORESCU ȘI EVENIMENTELE ACTUALE

O națiune în rebel, are nevoie de brațele tuturor fiilor ei. Nu înțelegem dar atitudinea guvernului și mai ales a d-lui ministru de rebel, în fața generalului Florescu. Nu ne putem explica cauza sau motivele pentru care acest vechiu ostaș român nu este lucă chemat în activitate!

Înțelegem ca d. Florescu să nu fie chemat de către d. Brătianu, ca să compună împreună un minister; înțelegem ca actualul guvern să-l combată în alegeri; înțelegem ca să combată ideile sale politice sau actele sale ca fost ministru; — dar nu putem înțelege de loc, pentru ce d. general de divizie Florescu nu este încă chemat la armată; pre când s'au chemat alții de diferite opinii politice, pentru ce nu s'ar chema și d-nealul ca să comandeze cel puțin un corp de armată?

Ce fel, vedem că s'au chemat și reintregat în serviciul activ al armatei, fel-de-fel de indivizi, despre cari mulți nici nu mai țineam chiar minte că au fost vre-o dată militari, fel-de-fel de oameni, cari s'au văzut nevoiți de a demisiona din armată pentru diferite motive, iar acest general, unul din cei mai patrioți și înalți militari, este lăsat în retragere, și în ce timpuri? în timpul cel mai critic, într'un timp în care țara are nevoie de capacitatea, de brațele, într'un cuvânt de concursul tuturor?

Am fost cei mai energici luptători în contra sistemului guvernului Catargi; am desaprobat actele regimului trecut, și adese-ori am combătut chiar personal pe fostul ministru Florescu; — însă când este vorba de d. general Florescu, de acel general căruia datorim în mare parte, lăsând pasiunile politice la o parte, organizațiunea armatei române, nu putem de cât să desaprobam cu deseversitate nedreptatea guvernului vis-a-vis de d-sa.

Ni se va obiecta poate că d. general Florescu a participat la actele ministerului Catargi, și că actualmente se află sub acușiunea Camerei. La aceasta răspundem mai dinainte, că generalul Florescu nu este condamnat; că faptele pe care comitetul de acușiune le-a pus în sarcina d-lui Florescu, nu sunt de loc de natura acelora cari ar putea justifica lăsarea în neactivitate a unui general capabil, instruit și activ care se bucură de prestigiul și încrederea armatei. Nu voim să atingem pe nimeni, dar nici cei mai neimpăcați inamici ai d-lui Florescu, nu vor putea contesta, că chemarea sa în activitate ar face impresiune favorabilă asupra armatei, și opiniunea publică ar aproba un asemenea act de înaltă dreptate, și mai înainte de toate, de mare necesitate pentru țară în împrejurările critice de astăzi.

În fața cuvintelor rostite mai deunăzi în cameră de către principalii acusatori ai foștilor miniștri, ca dd. Stătescu, Ionescu, Vernescu ș. a. și mai cu seamă în fața rezultatului cercetărilor Curții de Compturi asupra gestiunii d-lui fost ministru Florescu, guvernul nu mai poate avea nici un cuvânt spre a chema cât mai în grabă în serviciul activ pe vechiul și experimentatul general al

țerei, renunțând la capacitatea sa militară și la brațele unui oștean, care este așa de trebuincios în împrejurările actuale.

Oare Franța, Germania și alte state nu au făcut apel la brațele tuturor fiilor lor de ori-ce opinii politice, și nu au văzut în timpul rebelului din urmă, bărbați de toate colorile politice, republicani și legitimiști, bonapartiști și orleaniști operând împreună contra inamicului comun al patriei?

Urele politice și personale trebuie uitate cu deseversitate în momente supreme, de oare-ce numai folositoare nu ne pot fi în asemenea momente, când are să se decidă despre soarta și viitorul României.

(Reforma).

CRONICA

Vineri, 24 curent, Măriile Lor au intrunit la prânz, la palatul de la Cotroceni, pe A. S. principele Gortciacoff, mare cancelar al Imperiului Rusiei, pe EE. LL. D. consilier de Stat actual Fredericksz, pe d. baron Stuart, agent diplomatic și consul general al Rusiei, pe doamnele delegate ale comitetului central din Iași, spre a remite M. S. Doamnei ambulanța organizată de acest comitet, precum și alte notabilități.

D-nii miniștri de externe, de justiție și de rebel au luat parte la acest prânz.

A S. Mare-Ducală Principele Henric de Hessa s'a întors, Sâmbătă 25 curent, de la Zimnicea, și s'a pogorit la palatul de la Cotroceni.

Duminecă 26 curent, Măriile Lor au dat un prânz în onoarea A. S. Mare-Ducală Principele de Hessa, la care a asistat afară de suite, d. baron de Alvensleben consul general al Germaniei.

Colegiul III de adunare din Drohoi, a ales de deputat pe d. Vasile Calcantraur, cu majoritate de 76 voturi.

S'a dat medalia *Bene Merenti* clasei II următoarelor persoane:

D-lui Socec, librar-editor, pentru zelul și activitatea ce pune în răspândirea prin tipar a operelor marilor noștri poeți și autori, precum și pentru editarea mai multor cărți didactice;

D-lui L. Wiest, artist în vioară, pentru meritele sale artistice, câștigate în timp de aproape 40 de ani, și pentru frumoasele sale compozițiuni musicale, și

D-lui Al. Flechtenmacher, artist în vioară, pentru meritele sale artistice și pentru frumoasele sale producțiuni în cultura muzicii noastre naționale.

Pe la Sîstov au trecut până la 5 Iulie 120 mii Ruși, între cari 20,000 cavalerie. Tunuri, afară de cele de asediu, sunt 250. Între Zimnicea și Turnu-Măgurele sunt vr'o 80,100 Ruși. La 4 Iulie, marele Duce Nicolae, generalul Ignatieff și statul major au trecut Dunărea și cartierul general a fost mutat la Sîstov.

Armata rusească după ce a trecut Dunărea, s'a împărțit în trei corpuri: unul operează spre Ruscuk, altul spre Nicopoli, iar al treilea înaintează spre Balcani.

Pentru răniți. S'a primit pentru Crucea Roșie de la d-na Arista

Christodoresou 1 kilogram 50 gr. scamă, care s'a și înaintat la destinație.

Redacția mulțumesc pentru această ofertă.

Persoanele mai jos notate din districtul Drohoi au dat în folosul armatei următoarele sume de bani. Ministerul le exprimă viuele sale mulțumiri.

D. Grigore Popovici, din comuna Severin, lei 200.

D. Haim Nusem, din comuna Darabani, lei 150.

D. Nicolae Sofian, din comuna Cordoreni, lei 220.

D. Panait Casimir, din comuna Hera, lei 300.

D. Alecu V. Miclescu, din comuna Hera, lei 300.

D. Lupa Zarafu, din comuna Hera, lei 235.

D. Alecu Miclescu, din comuna Surbarau, lei 300.

D. Costi Vasiliu, din Comuna Broscăuți, lei 235.

D. Sloim Vainstaim, din comuna Rădăuți, lei 100.

D. Dimitrie Botez, din comuna Havarina, lei 235.

D. Ștrul Avram Smat, din comuna Mamornița, lei 157.

D. S. Holban, din comuna Buda, lei 100.

Parohul Anania Lăzărescu din comuna Săveni, lei 150.

D. Peishiha Misiloș și Solomon Michelsteim, din comuna Săveni, lei 200.

Totatul listei: 3,105.

Această depunere s'a făcut la casieria centrală, după cum probează recepsele cu No. 1,544, 1,613, 1,722 și 1,747.

Publicăm următoarele sciri oficiale: Ismail, 26 Iunie. — Vapoarele turcești își urmează excursiunile pe lângă țărmul Mării Negre, căutând a cauza pierderi armatei rusești așezate în localitățile vecine cu țărmul și poate chiar a pătrunde pe Dunăre.

Ast-fel la Sulina, care acum e părăsită de populațiune, s'au oprit erii dimineață noă vapoare, șase mari și trei mici, și-au bombardat-o cauzându-i însemnate stricăciuni, și provocând chiar și un incendiu.

La gura Dunării cu acelaș nume ar fi sosit tot erii alte două-zece vapoare turcești.

Un altul care se află pe la gura Kilief, luând în goană o barcă de la Gibriani, s'a înămolit.

Încercarea făcută de turci, d'a pătrunde pe gurile Dunării, ar putea cauza mari dificultăți oștirii rusești din Dobrogea, dacă ar reuși.

Pentru a împedica însă reușirea ei, comandatele armatei rusești din Tulcea a luat măsuri serioase, așezând în cursul apei torpile, cari ar arunca în aer vasele ce s'ar încerca să înainteze.

Vinerea trecută, vre-o trei vapoare de rebel s'au îndreptat de la Brăila spre Călărași, Turcii au tras câteva din obusele asupra vapoarelor. Unele din obusele Turcilor au căzut în comuna Socariciu, nefăcând alte stricăciuni de cât spargerea ușei de la o casă.

Un monitor turcesc se preambă pe dinaintea Călărașilor, Socariciului și Ciocăneștilor.

Luarea Tirnovet de către oștirile rusești este oficial confirmată. Garnisona acelei localități se com-

punea de 3.000 rediți, un corp de cavaleria și de artileria.

Lupta s'a sfârșit Sâmbătă seara, când Rușii au intrat victorioși în acel oraș, făcând prizonieri câte-va sute de cavaleri.

Poporațiunea i-a primit cu entuziasm; s'a cântat un Te-Deum pentru M. S. Țarul și pentru armata sa.

Aflăm în momentele din urmă că s'au trimis două monitoare rusești pentru a lua vaporul turcesc înmoliat în apropiere de Vilcov, de care vorbește știria ce publicăm mai sus.

Elevii premianți întei din școlile secundare ale capitalei:

Liceul sântul Sava.

Clasa 1, Nedeleșcu George; Clasa 2, Iacomescu Alexandru; Clasa 3, Sărățeanu Constantin; Clasa 4, Nedelcu Nicolae; Clasa 5, Nicolaiescu Constantin I; Clasa 6, Hiotu Constantin; Clasa 7, Devidescu Alexandru.

Liceul Matei-Basarab.

Clasa 1, Perieșanu Constantin; Clasa 2, Popovici Petre; Clasa 3, Ipeșanu Gregoriu; Clasa 4, Vericeanu Italinu; Clasa 5, Ploșeanu Constantin; Clasa 6, Găvăneșcu Ioan; Clasa 7, Brătilă Mihail.

Seminarul Central.

Clasa 1, Florea Georgescu (Racovița); Clasa 2, Georgiu Bungețianu (Cosovăț); Clasa 3, Nicolae Nastasescu (Rucăr); Clasa 4, Demetru Bungețianu (Cosovăț); Clasa 5, Ovid Musculescu (Câmpu-Lung); Clasa 6, Ioan Micescu (Valea-Dragul); Clasa 7, Georgiu Clinceanu (Clineni).

Gimnaziul Lazăr.

Clasa 1, Niculescu Stefan II; Clasa 2, Manolescu Constantin; Clasa 3, Niculescu George; Clasa 4, Ranten Emanuel.

Gimnaziul Mihai-Bravul.

Clasa 1, Negulici Michail; Clasa 2, Stoianescu Constantin; Clasa 3, Teodorescu Ioan; Clasa 4, Antoniu Ilie.

Gimnaziul Matei-Basarab.

Clasa 1, Botea Anton; Clasa 2, Ciocianu Dimitrie.

Școala superioară de Comerț din București.

Clasa 1, Swefelberg Isaac; Clasa 2, Popof Crista; Clasa 3, Elefteriu George; Clasa 4, Damitrescu Danitru II-lea.

Școala normală primară Carol I.

Clasa 1, Borșu-Constantin (Tatova); Clasa 2, Potârca Nicolae, (Dolju); Clasa 3, Isbășanu Nicolae, (Muscel).

VARIETATE

(Urmare).

În timpul acesta, sosi servitorul căruțaș, Florea Gheorghe Popescu, ca să-l dea socoteala, și Ionița Tudorache, văzându-l pe Sterie Nicolae cu treabă, plecă, la rândul său, la prăvălie. Dupe luarea socoteleii, Sterie Nicolae care era încălțat cu niște șoșoni (dar le lipsea mai mulți nasturi, trimise pe Florea Gheorghe Popescu să-l cumpere nasturii de care avea trebuință.

Acesta se duse, însă nu și putu îndeplini însărcinarea, căci nu găsi nici un ovreiu cu prăvălie deschisă. Pe la 8 ore, dupe plecarea lui Florea Gheorghe Popescu, sosi țesghetarul, Grigorie Șerbănescu, care și dete și el socoteala și se depărta. O oră dupe aceasta, pe la 9 trecute, Sterie Nicolae intră în brutărie, numără pâinea și se reîntoarse iarăși în odaie la densul. O jumătate de oră în urmă, servitorul frământător Costache Ionescu, intră la densul în odaie și l'întrebă ceva relativ la serviciul brutăriei. Sterie Nicolae și zise că l'avea aduce răspunsul îndată. Costache Ionescu eși și așteptă în van răspunsul cerut. În cele din urmă, crezând că stăpânul său se culcase, nu mai cuteză să intre pentru a-l deranja. Din momentul acela, Sterie Nicolae nu mai fu văzut de nimeni. Cu toate acestea, lumina arse noaptea târziu în odaie la densul, căci, multă vreme

încă, prin ochiul din fundul odăii sale și prin ferestre, se văzu lumina. Sgomot de luptă sau de altă violență nu se auzi de nimeni înăuntru.

A doua zi, servitorii brutăriei, obișnuți a vedea pe Sterie Nicolae eșind de dimineață din odaia sa, observând că el nu mai apare, se îngrijiră și deteră de veste poliției. Oamenii autorității deschiseră ușa și pătruseră înăuntru, fără a constata vreun deranjament prin casă. Toate lucrurile erau așezate la locul lor. Pe pat, ei remarcară paltonul lui Sterie Nicolae, ceea ce l'făcu să creadă că el plecase numai în surtuc. Casa de fer era închisă. Cu toate acestea, cheile ei se găsiră sub salteaua patului. Cântându-se într'însa, nu se găsi nici o sumă însemnată de bani. Aurul ce ea trebuia să conție fusese sustras. Autorul sustracțiunii, prea dibaci pentru a nu lăsa nimic în casă, neglijase de a ridica câte-va șicuri cu gologanți de aramă, o salbă de aur și altă monedă mărunță. Restul însă, care dupe declarațiunea tovarășului lui Sterie Nicolae trebuia să fie considerabil, fusese după cum am spus, ridicat.

Justiția făcu posibilul pentru a găsi îndată cheia unei enigme care, de la început, păru spaimântătoare. Ea nu scuti nici alergările, nici informațiunile, nici cheltuielile. Fiind că sgomotul se răspândise că Sterie Nicolae fusese văzut la Varna, în Turcia, agenții fură trimiși în acest loc pentru a l'cauta prin oraș, prin munte, pe la monastiri. Toate cercetările lor însă remaseră zadarnice, căci Sterie Nicolae, victimă a unei crime, pe cât de oribile, pe atât de audicioase, nu păr sise împrejmuirile capitalei. Cadavrul lui era ascuns și îngropat cu grijă, într'un loc solitar și neștiut de nimeni. Omorătorii, pentru a amăgi justiția, răspândiseră acel sgomot, pe care viitorul era să l'desmință în modul cel mai formal.

Un alt mijloc de a face imposibilă descoperirea adevărului fu o noă rumoare ce se împrăștiă în public. O femeie, numită Dumitra Manole, se duse și spuse unchiului lui Sterie Nicolae, care poartă numele de Nicolae Stan, că o fată, anume Leanca Țiței Ghiță, a auzit pe nevasta unui Spirea Radu povestind că, în noaptea de 22 spre 23 Decembrie 1873, bărbatul ei venise acasă cu mantaua plină de sânge și o pusese să i-o spele, zicându-i să tacă, căci nu este bine. Concluziunea ce se tragea din acest fapt este că acel Spirea Radu asasinase pe Sterie Nicolae.

Instrucțiunea se grăbi a lua informațiunile cele mai precise asupra acestui fapt, de o mare gravitate, dacă ar fi fost exact. Însă, iată ce descoperi.

Spirea Radu avea, în adevăr, o manta; însă nici o dată ea nu fusese spălată, nici nu purta urme de sânge pe densă. Noaptea de 22 spre 23 Decembrie, 1873, el o petrecuse afară din capitală, în cătunul Căldăraru, la d-na Marghioala Protopopeasca, unde în calitate de vardist, fusese trimis de comandantul corpului al șaselea, cu o scrisoare la fiul acesteia numit Iancu, ca să cumpere fân. În ziua de 24 Decembrie, adică imediat după întoarcerea sa în capitală, el fusese arestat și depus în penitenciarul Văcăresc, fiind că se descoperise că mâncase niște bani ai corpului din care făcea parte. Această subită întemnițare, precum și silințele interesantilor de a acredita versiunea mai sus raportată, era de natură a face să circule asupra acestui spirea Radu rumori de sânge și de asasinat. Cu toate acestea, justiția găsi că nu era nimic fundat în aceste sgomote, că Spirea Radu n'ar fi avut nici o cunoștință, nici amicitie cu Sterie Nicolae, și că trebuia să și îndrepteze, prin urmare, investigațiunile aiurea.

Un lucru de o mare importanță l'lipsea instrucțiunii pentru a și fixa cercetările: era corpul lui Sterie Nicolae. Ea nu era sigură dacă acesta a fos emorit sau dacă mai trăește încă. Cu toate laborioasele și neadormitele sale cercetări, în curs de

aproape doi ani de zile, ea nu puseese mâna pe nici un element care să o lumineze asupra acestui punct. Ea se decise cu toate acestea, să mai aștepte înainte de a și zice cel din urmă cuvânt.

(Rom. lib). (Va urma).

ECOURI.

Un tală vitreg. — Multămită voturilor date de cei 50 de alegători (din 5000 de alegători înscriși) avem astăzi de Tată al Capitalii pe marele C. A. Rosetti. Fericiti contribuabili ai Capitalii (sau mai bine zis contribuabili ai lui Rosetti-Serrurie & C-iei), bucurați-vă de alegerea voastră! Știți cum au început părinții orașului economica d-lor administrație? Ei bine, citiți desbaterile Consiliului Comunal, ședința din 14 Iunie în „Monitorul Primăriei“ no. 17, și veți vedea că acești vitregi părinți ai orașului au cheltuit pentru areul de triumf neisprăvit sub care a trecut M. Sa Impăratul, buनिया sumă de 8539 lei 35 bani! — Se știe de toți că dacă primirea făcută Majestații Sale a fost splendidă, aceasta se datorește numai inițiativei cetățenilor care s'au grăbit a împodobi casele lor, iar nici cum municipalității care n'a fost în stare a termina la timp nici acel singur arc de triumf, care cu toate acestea, a costat peste 8500 lei noi. — Se zice însă că din acești bani s'ar fi cumpărat haine negre și mănuși albe pentru mai mulți domni Consilieri, care trebuiau să primească pe înaltul oaspete. — Ei bine încă câte-va asemenea primiri oficiale și de sigur d-nul Serrurie & C-iei nu numai își vor renoi garderoba, dar vor cumpăra și imobile — dar ce veți, ast-fel vrea națunea.

A propos de întâmpinarea făcută Maj. Sale Impăratului la gara Tirgoviște, un martor ocular ne povestește următoarea anecdotă: D. C. A. Rosetti, primarele orașului, aștepta pe peronul gării având în mână nesăratul d-sale discurs, (sarea era așezată deosebit pe otavă); la stânga d-sale sta domnul Consilier Manolescu în frac, cravata albă și ținând în mână — tava cu ... (era să zic, cu dulceață) cu pâinea și sarea ce urma a se prezenta Majestații sale. Democratul nostru Primar impacient, nervos (nu dejunase încă) apostrofează deodată pe colegul său cu cuvintele: „Ei! Manolescule, ține tava mai bine. Ce! ai uitat deja timpul acela când erai la major Mișa...“ Răspunsul d-lui Manolescu nu se putu auzi, căci în acel moment gheratul locomotivei anunță intrarea trenului Imperial în gară.

(Un contribuabil).

Atragem atenția poliției capitalei asupra unei plângeri care va fi împărțită de toți aceia cari se interesează de viitorul generațiunii născunde.

Trecând pe dinaintea vre-unei cafenele, aruncați-vă vederea înăuntru și veți vedea o mulțime de copii, bând, fumând și jucând biliard. Ce vor deveni aceștia? Negreșit că nici buni cetățeni, nici buni capi de familie, nici oameni de muncă și ordine, dar sdraveni și turbați radicali! Nu scim dacă această înclinare tristă a generației noastre intră în vederile guvernului, — dar în numele acestei țări, îl rugăm să useze de toată asprimea regulamentelor polițienesci contra întreprinzătorilor acelor cafenele sau grădini, pentru a pune capăt unei asemenea demărituri care amenință a compromite o generație întreagă și cu ea poate chiar existența Statului român.

Primim de la Oltenița următoarea scrisoare:

De către brutarii din acest oraș suntem speculați în modul cel mai neomenos. Pâinea, care este mai mult tărățe, o vinde pe preț de 40 bani bucată și așa zisa jimblă, cu 50 bani. De și prețurile sunt exagerate, dar calitatea pâinei este cu totul vătmătoare sănătății. Căci este crudă și acră, neținându-se nici un cont de regulamentele existente în această privință. Da cât-va timp, onor. Pri-

măria a numit avocat pentru a l'suține procesele de contra-venție în judele plășet. Cu mari dificultăți a putut isbuti să se condanme căț-va din acești brutari la arest și amendă în folosul Primăriei, amendă care se urcă la țifra de 800 franci și care până acum nici nu s'a împlinit de perceptorul urbei, astfel că acei brutari se ved cu totul incurajați de autorități.

În interesul orașenilor, am crezut bine a vē pune această în vedere, rugându-vă respectuos a denunța faptul ca să văză și d. prefect de Ilfov suferințele orașenilor și paguba ce suferă comuna din neglijența d-lui perceptor, cu neîmplinirea amenzilor ce i sunt date spre executare. Nu ne așteptăm așa mult de la perceptor, care mai înainte nu ocupase alte funcțiuni de cât aceea de notar prin comune.

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 12 Iulie, amiază — Berlin, 9 Iulie.

„Reichsanzeiger“, publică o ordonanță imperială care oprește esportarea cailor. Toțiș camera Imperială este autorizată să acorde excepții.

Constantinopol, 9 Iulie.

Astă-seară ministrul marinei a plecat sa inspecteze fortificațiile Balcanilor. Corpul lui Saleiman-Pașia se va duce la Danăre. Circulă sgomote pesimiste.

Sira, 8 Iulie.

Legatia italiană a cerut Porței ca privilegiul acordat vaselor grecești d'a intra în porturile blocate, să se acorde și vaselor italiene.

Berlin, 8 Iulie.

Ziarele vorbesc că s'ar putea ca flotele engleze și austriace să lucreze împreună în afacerile turcești.

Viena, 8 Iulie.

Pentru a răsi pi bănuielele Austriei, Rusia l'a reînnoit asigurarea despre desintresarea ei personală.

Principele Gorciacoff a protestat contra violării neutralității teritoriului persan prin care Turcii și-au trecut trupele.

Constantinopol, 9 Iulie.

Numeroșii Circasieni pleacă. Amiralul englez Horby, comandantul flotei, a venit ieri. Va avea crană o audiență la Sultanal.

Mukhtar-Pașia își nrmează apropierea de Kars. Rușii concentrează forțe multe la Ardahan.

Intrarea în portul Smirnei s'a oprit oficial.

Londra, 9 Iulie.

„Camera Comunelor.“ — D. Northcote deminte scirea „Gazetei din Colonia, în privința pretinselor declarații ce ar fi făcut d. Layard despre ocuparea eventuală a Constantinopolului de către trupele engleze. D. Hardy, sub-secretar de Stat la ministerul de roboi, declară că trupele străne la Aderohot nu sunt destinate a fi trimise în străinătate.

Paris, 9 Iulie.

I se depează ziarului „Gazeta de Colonia, din Viena, că după știrile sosite din Constantinopol, în cea din urmă audiență ce i s'a acordat, Layard ar fi declarat Sultanalui, că Engllitera crede că a sosit momentul pentru intervenirea ei. Layard a mai adaus, că Rusia ar respinge propunerile de pace ale Englliteri, Engllitera ar fi silită să ocupe Dardanalele și Constantinopolul spre a scuti interesele englezești și turcești. Dacă Turcia s'ar opune, în cas de necesitate, Engllitera va forța intrarea. Sultanal a respuns evasiv, recomandând reprezentantului englezesc a se adresa către minister.

„Gazeta de Colonia“, zice că demarșele ambasadorului Layard au fost motivate prin împrăjurarea, că Engllitera bănuiesce ca Namir-Pașia ar fi plecat la Danăre spre a începe negociații de pace cu rușii, fără de a reține la intervențiunea Englliteri. În genere în Viena se crede, că această presupunere nu e lipsită de temei, cu toate că Poarta nu consideră momentul ca favorabil. Engllitera se teme ca nu cumva influința ei asupra Porții să fie micșorată. De altă parte ambasadorul Layard ar fi declarat că Engllitera va părși neutralitatea și va intra în acțiune contra Rusiei. La Constantinopol se crede, că această declarațiune s'a făcut. Se crede că amiralul englezesc a venit spre a se înțelege cu Poarta relativ la o eventuală ocupațiune a Constantinopolului.

Onor. Domnii abonați, a căror abonament expiră la finele acestei luni sunt încă odată rugați a renoi imediat abonamentele lor spre a nu suferi întârziere în primirea ziarului.

Administrațiunea.

PREMIURI

PENTRU ABONATI

„TIMPULUI“

Gravitatea împrejurărilor dan ziarului nostru o mare importanță. Direcțiunea l'și dă toate silințele pentru a corespunde îmbrățișării ce a întâmpinat din partea publicului serios și onest.

Departa de noi scopul de a exploată această măgulitoare preferință a publicului pentru „TIMPUL“ vom, din contra, să întindem și mai mult cercul cititorilor noștri, chiar cu sacrificii din parte-ne; având mulțumirea sufletească că răspândim în societate idei și principii sănătoase de aceea propunem

PENTRU NOILE ABONAMENTE

de la 1 Iulie viitor din publicațiile următoare:

PREMIURI:

Pentru abonatul pe trei luni, în valoare de șase franci;
Pentru cel pe șase luni, în valoare de doi-spre-zece franci;
Pentru cel pe un an, în valoare de două-zece și patru franci.

Publicațiile din cari abonatul adă și și alege, sunt cele următoare:

REGINA

Roman de Lamartine, tradus de d-na Zoe Tesio, prețul 1 leu 20 bani.

Dicționarul portativ Germano-Roman

de Teodor Alexi, a doua ediție, prețul 3 lei 20 b.

Metoda de cura naturală

tradusă de dr. Aug. W. König, prețul 1 leu.

Reguli pentru a ajunge la o bătrânețe înaintată

traducere, prețul 50 de bani.

OPERE MUSICALE:

Suvenir de Zizin.

Vals pentru piano-forte de d-nu Constantinescu, prețul 2 lei.

Patru piese române.

Pentru piano-forte, de d. C. Carlson, prețul 2 l.

Muma lui Stefan.

Pentru o voce și piano, de A. Fleckenmacher, prețul 1 și 50 bani.

Doné Suspine.

Romanță pentru o voce cu acomp. de piano de Th. Georgescu, prețul 1 leu 50 bani.

Spunne.

Romanță pentru o voce cu acomp. de piano de Th. Gheorgescu, prețul 1 leu 50 bani.

Viața României.

Hora pentru piano de A. K. Kratochwil, prețul 1 leu 50 bani.

România.

Quadrile de Concert pentru piano de J. W. Medek, prețul 4 lei.

Rândulula Cuntelui.

Pentru piano de G. Musicescu, prețul 5 lei.

DIN OPERILE D-lui L. STERN:

Dorința.

Pentru o voce cu acomp. de piano, prețul 2 lei.

Adio Moldovei.

Pentru o voce cu acomp. de piano, prețul 1 leu 50 bani.

Grande Etude.

Pentru piano-forte, prețul 1 leu 50 bani.

Marioara

Hora pentru piano-forte, prețul 1 leu 20 bani.

Durerea'mi este mare.

Vals brillant pentru piano, prețul 2 lei.

Visuri de copil

Quadrile pentru piano, prețul 2 lei.

La Favorite.

Schottisch pentru piano, prețul 1 leu 35 bani.

Țic-Polca.

Pentru piano, prețul 1 leu.

Apel de la Văcăresc.

Schottisch pentru piano, prețul 1 leu 50 b.

Marche de Cavalerie.

Pentru piano de E. Wiest, prețul 2 lei.

Abonații, o dată cu prețul abonamentului, vor trimite și lista publicațiilor ce vor să aibă, și 50 bani costul portului lor.

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe an 48 lei. Pe șase luni 24 lei. Pe 3 luni 12 lei.

Spre mai mare înlesnire și spre a evita facerea unui grop, prețul abonamentului poate fi răspuns și în mandate sau timbre postale.

ADMINISTRAȚIA.

COURS DE EFFECTS PUBLICS SI DE DIVERSE

Table with columns: VALOAREA, Cursul, Ofertul, Prețul. Lists various financial instruments like Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, etc.

CURSUL VIENEI

Table showing exchange rates for various locations like Metalice, Naționale, Benta in anr, etc.

CURSUL DE BERLIN

Table showing exchange rates for Berlin, including Actiunile căilor ferate române, etc.

TEATRUL CEL MARE

Marți la 28 Iunie 1877. REPRESENTAȚIUNE EXTRAORDINARA IN FOLOSUL Familiei soldaților români răniți

TEATRUL DE VARĂ

GRADINA GUICHARD. Astăzi și în fiecare zi spectacole ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Leopold Stern

compozitor, pentru înlesnirea onor. sâi clienți precum și la amatori, a deschis un curs de Piano...

Un student de facultate

care cunoșce bine și a practicat mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lecții particulare.

E. MANSBERGER

cesornicar S'A MUTATU. 1 Strada Dómei 1.

ANUNCIU

Călatorii la Brașov pot afla la institutul Băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasului român.

Se caută un piano de închiriat

pe timp de 3 luni cu un preț de 36 franci. A se adresa la administrația ziarului 'Timpul'.

De închiriat

Odal mobilat. Strada Model Nro. 8, în dosul Hotelului d'Orient.

TABLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucrând de d. Sătmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghe...

Băile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește cu grațioasa simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos...

Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zaizon.

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică: ROMANU - FRANCEȘU - ROSU - TURCU în care se vor afla limbile ruse și turcă tot cu litere latine...

CHARTA REBELULUI

în limba Română lucrată în 6 culori, în care s'at în deosebită culoare cu deglugirile lor de vândare la toate Librăriile cu preț de 60 BANI ESEMPLARUL

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL 'DACIA' și la toate librăriile din țară se adă de vândare:

METODA DE CURA NATURALA

drept contrast la VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE. Singura și sigura pază contra morții premature și lungei cronică de Aug. Wilh. König.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE pentru a AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚATA. PREȚUL 50 CENTIM.

MERSUL TRENORILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA

Large table with multiple columns showing train schedules between various cities like București, Iași, Galați, etc.

LEGATURI

Table showing train connections and schedules for various routes like București-Giurgiu, etc.

ANUNCIU IMPORTANT. NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN LA VULTUR. SAL. WEISERMANN. Strada Carol I No. 6.

PATURI DE LAGAR. PATURI, SISTEM FRANCES PATURI SIMPLE. PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT IN FAUTEUL SI SCAUN.

C. SIEBRECHT RECOMANDA BATOAZE DE PORUMB. PIETRE DE MOARA. PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST. FONDATA IN ANUL 1822. ADOLF WEINBERG.

STRADA CAROL I No. 3. LA STÉUA ALBĂ. AVIS IMPORTANT. INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII.